Tout semblait pourtant si calme

Une exposition personnelle de Jeanne Susplugas

30 juin - 29 octobre 2023

La Citadelle - Villefranche-sur-Mer

Pour La Citadelle, Jeanne Susplugas imagine un parcours lié à l'histoire du lieu et à son environnement, dans lequel elle est en résidence pour produire certaines des pièces de l'exposition de janvier à mai 2023.

Les jardins et courtines de La Citadelle seront mises à disposition de l'artiste ainsi que la Chapelle Saint-Elme, seul espace intérieur du parcours, qui présentera un laboratoire des idées développées pendant la résidence en lien avec le lieu.

La démarche de Jeanne Susplugas, artiste française née en 1974, est engagée et engageante. Elle amène le regardeur à s'interroger sur notre rapport au monde, n'ayant de cesse d'interroger les relations de l'individu avec lui-même et avec l'autre, face à un monde obsessionnel et dysfonctionnel. Jeanne Susplugas explore différents médiums — dessins, photographies, installations, sculptures, sons, films, réalité virtuelle — autant de moyens d'enrichir une pratique singulière, séduisante en apparence mais rapidement inquiétante et grinçante. Un travail protéiforme, transversal et précis qui met le



Flying house, 2017, mixed media, dimensions variables (vue : Le CAB, Grenoble)

regardeur face à des sensations contradictoires. Grâce à la dérision, au cynisme et à l'apparente innocence de ses œuvres, l'artiste nous pousse à poser un regard critique sur nous-mêmes. Dépendance, asservissement, accoutumance, Jeanne Susplugas nous renvoie finalement, tel un miroir, à l'introspection de nos maux du quotidien, dans une dialectique qui pourrait parfois paraître enfantine, des maisons de poupée, des églises de carton, des Merveilles d'Alice et de son pays enchanté.

www.susplugas.com/

Contact Presse & demande de visuels :
Camille Frasca & Caroline Payan
communication@villefranche-sur-mer.fr
presse@villefranche-sur-mer.fr

Visites guidées sur rendez-vous au 04 93 76 33 27
musees@villefranche-sur-mer.fr
Contact La Citadelle:
Camille Frasca
Directrice
06 28 58 24 09
camille.frasca@villefranche-sur-mer.fr



